



近日，美国西点军校爆出40多年来最严重的考试丑闻，73名学员因新冠疫情接受远程培训，却涉嫌在今年5月一场“线上”微积分考试中作弊，酿成40多年来陆军军官初级培训项目最严重的考试丑闻。美军3700多名将军和很多美国陆军参谋长都出自西点军校，但考试作弊在这里也不是什么新鲜事了，影响最大的一次发生在1976年，153名学员因在电气工程考试中作弊而遭退学或开除。



齐鲁晚报·齐鲁壹点
首席记者 王昱

军方试图淡化影响

西点军校发言人、陆军中校奥法特21日说，73名学员涉嫌在5月的一场微积分考试中作弊，其中72人是军校“一年级生”，一人是“二年级生”。这些学员在考试的某个部分所犯错误一致。据报道，军校老师在批改试卷时发现，一些学员提交的试卷存在违规行为——大量学生的考卷出现雷同。

奥法特说，西点军校学员培训因新冠疫情不得不改为“线上”，但“荣誉准则和品德发展项目”仍然重要，学校正在对违规学员进行追责。该校道德委员会经调查，因缺乏证据放弃对两人追责，另有4名学员因害怕被开除而直接选择退学。其余67人中，有58人在调查期间承认了作弊行为，他们中的大多数正在接受为期6个月的道德矫正，而且从西点军校毕业前将处于留校察看状态。另外，还有9人坚称没有参与作弊，“雷同”只是因为自己的解题思路“刚好对上了”。这67名涉嫌作弊的学员将面临行政听证以判定是否违反荣誉准则，可能面临开除学籍等惩罚措施。

西点军校办公室主任、陆军上校韦瑟斯21日对这些作弊学员表达“失望”，但不认为这一事件严重违反准则。按他的说法，如果是“线下”考试，学员就不会作弊。

西点军校的处理方式成为比作弊事件本身更具争议的话题。那58名承认作弊的学生实际上被纳入一项“改过计划”，该计划是西点军校几年前推出的，目的是让违反学校规章制度的学生能够获得第二次机会，而不是像过去那样直接被扫地出门。

西点军校学员作弊无疑会打击这所军校的声誉。“不得撒谎、不得欺骗、不得偷盗是学员的基本准则。”西点军校法学教授巴肯告诉《今日美国报》，国家仰赖的高级军官将从这些学员中产生，学员作弊是国家安全问题。巴肯认为，“大事化小”的做法，其危害远大于作弊行为本身，军方如果试图淡化作弊事件对西点军校的影响，实际上是低估了这起事件对整个军队的影响。

蓬佩奥“罕见的诚实”

西点军校是美国历史最悠久的军事学院之一，其正式名称是美国陆军军官学院，位于纽约州哈得逊河西岸的要塞之地西点镇，“西点军校”的名字也就这么被叫开了。在美国独立战争时期，这里曾是大陆军封锁英军沿哈得逊河逆流而上的重要堡垒。战争结束后，美国首任总统华盛顿选定在当地建立美国的陆军军校，西点军校在

1802年正式创立。

西点军校的办学理念深受被称为“西点之父”的校长西尔韦纳斯·塞耶的影响。他曾留学欧洲，系统学习过拿破仑的军事理念，在1817至1833年间担任西点军校校长，其间进行了全面改革，明确了办学方针和原则，建立了完整的教学体制，最为重要的是，创建了以学员自我约束为主的纪律和荣誉制度。

塞耶订立的“荣誉准则”是“学员不得撒谎，不得欺骗，不得偷盗，也不得容忍做出这种事的人”，他要求将这些准则刻在石碑上，放在校园中，希望每个学员都能自我约束。

按规定，西点军校每年招生约1400人。今年6月中旬，美国现任总统特朗普首次来到西点军校出席军校毕业典礼。本月12日，特朗普再次现身西点军校，为该校自二战以来首次举办的年度陆军—海军橄榄球赛抛硬币开赛。

美国现任国务卿蓬佩奥和上月初辞去国防部长职务的埃

斯珀，是西点军校的同班同学。前者被认为是特朗普的“忠实拥趸”，后者则因与特朗普在诸多涉及美军的问题上意见不和而最终去职。

作为西点军校校友，蓬佩奥却以一种相反的方式践行着母校的基本准则。2019年4月15日，蓬佩奥在得克萨斯州农工大学发表演讲，在提问环节，一名学生问他在与沙特打交道时如何在“谴责与让步”中取得平衡。蓬佩奥先是回答道：“捍卫国家。”接着，他说了点“题外话”，向在场人员提到西点军校“不得撒谎、不得欺骗、不得偷盗，也不得容忍做出这种事的人”的格言，但随即话锋一转，谈起了美国中情局如何训练特工，“我曾是中情局局长（蓬佩奥2017年1月至2018年4月曾任美国中情局局长——编者注），我们撒谎、欺骗、偷盗，我们还有完整的培训课程……”蓬佩奥还将此视作“美国实践的荣耀”。

蓬佩奥的此番言论遭到俄罗斯媒体“今日俄罗斯”(RT)的讽

刺，称他这是“罕见的诚实”。

在反战浪潮中“沦落”

1861年美国爆发南北战争，西点军校第一次受到考验，由于当时西点军校的校长罗伯特·李将军就任了南方邦联军总司令，带走大批“门生”与北方联邦军作战，西点的毕业生上演“同室操戈”。在那次战争之前，来自不同地区的军校学员在学校内部的矛盾就不断加剧，1858至1860年间，仅学校记录在册的学员斗殴事件就有50多起。

一战结束后，西点军校1903届毕业生麦克阿瑟出任校长，他被认为是继塞耶和罗伯特·李之后对西点军校影响最深的校长，他提出了“应着眼于不断变化的世界，着眼于复杂的未来，着眼于军事技术和装备的不断现代化”的治学新观点。同时，进一步强化、细化了塞耶订立的“荣誉准则”。

二战期间，西点军校曾名噪一时，但随后被“淹没”在美国的反战风潮中，西点军校及其毕业生在美国民众心目中的形象一度大幅下滑。那段时期，报考西点军校的学员数量锐减，退学学员猛增。

为了“填补空缺”，西点军校不得不逐渐放宽招生和考核标准，大约在同一时期，有关西点军校的丑闻也开始频频曝光，恰恰是从那时开始，西点军校对犯错学员的态度发生了变化。

比如，1976年西点军校发生的那起规模更大的集体作弊事件，有153名学员被发现在电气工程考试中作弊，而且当年谋划和联合作弊的都是“高年级生”，这令美国上下一片哗然，校方将这些学员全部开除或勒令退学。看上去处理得十分果断和严厉，但后来美国陆军任命前宇航员博尔曼负责重新审查那起作弊事件，最终有92名作弊学员又回到西点军校，并在五角大楼批准后正常毕业。对他们的所谓“惩罚”，只是在毕业后完成一年“有用的服役”。



今年12月12日，年度陆军—海军橄榄球赛上的西点军校方阵。